



克咖啡馆之名而来。其中，有一位南非人，他就是后来民宿标杆“裸心谷”的创始人高天成。

高天成到莫干山游玩途经三九坞时，被幽静的自然环境吸引，就租下了几幢农民闲置的泥坯房，在不改变原有房屋结构、不破坏整体风格的基础上融入低碳、环保理念进行了装修，成立了裸心乡。

2011年，高天成打造的裸心谷开张营业。这一年，共享经济和共享房屋的理念传入中国，国内出现了第一家民宿预订平台——爱日租，正式打响了国内民宿市场发展的第一枪。随后途家、木鸟、小猪、蚂蚁等民宿预订平台纷纷成立。

山清水秀历史悠久的莫干山地处沪、宁、杭金三角中心，距杭州、

湖州55公里，离上海不过210公里，离南京也就250公里，周边大城市都在3小时车程以内，地理位置可谓得天独厚。被誉为“洋家乐”的裸心谷让更多有理想有抱负的人将旧乡愁与新乡土相结合，选择成为民宿主人。

珠宝商钱继良找到了参与过裸心谷筹建、安缦私人管家团队创建的刘杰，将原来家庭的作坊打造成管家体系的西坡；在上海做城市规划的杨默涵和吉晓祥，在莫干山找到了他们心中被遗忘的美好之地，“大乐之野”从一个叫碧坞的村子脱颖而出；为上海世博会做过景观工程的朱胜萱，租下了一个废弃小学和60亩农田，在莫干山开始了他的“原舍”乡建实验……2013年，

上图：莫干山民宿裸心堡。

与上述类似的住宿店铺在莫干山多了几十家，房价大多在1000元以上。这种区别于传统旅馆酒店和乡村家乐的住宿体验，成为中国民宿深入人心的范本。

2014年电影《心花怒放》上映，影片中一场洱海海边海景客栈的戏和一句黄渤唱的“不如一路向西去大理”，不知撩动了多少人对洱海的向往。一时之间，洱海边的客栈一房难求，原本不超过400元的房价，涨到了1000元甚至2000元。依托丽江古城和大理洱海等旅游景点而存在的青旅和客栈，也纷纷升级改造做起了民宿生意。就这样，选择逃离北上广的年轻人，到大理开了很多家精品民宿，让丽江和大理成为新的民宿集散地。